
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/773 

20. Wahlperiode 16. März 2023 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Dr. Bernd Buchholz (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Finanzministerium 
 

Grunderwerbsteuereinnahmen 

 

1. Wie hoch waren die Grunderwerbsteuereinnahmen im Jahr 2022? 

 

Antwort:  

Die Einnahmen aus der Grunderwerbsteuer betrugen im Jahr 2022 

856.444.888,58 EUR. 

 

2. Wie teilen sich die Einnahmen auf folgende Punkte auf: 

a. Ersterwerb von Privatpersonen (ledig) 

b. Ersterwerb von Privatpersonen (liiert) 

c. Ersterwerb von Privatpersonen (mit Kinder(n)) 

d. Erwerb zu gewerblichen Zwecken 

e. Erwerb von Privatpersonen, der keinen Ersterwerb darstellte 

f. Sonstige? 

Wenn der Landesregierung die genauen Zahlen nicht vorliegen, bitte auf-

teilen in gewerblichen und privaten Erwerb. 

 

Antwort:  
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Die Beantwortung dieser Frage ist der Landesregierung in den gewünschten 

Details a) bis f) mangels entsprechender Datenerhebung nicht möglich. Auch 

für eine Aufteilung in privaten und gewerblichen Erwerb fehlen mangels auf-

kommensrelevanter Erheblichkeit entsprechende Aufzeichnungen. 

 


